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Simulado 
2º Simulado Especial PM-DF (Oficial) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Oficial do PM-DF; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/rqCGkkpySoBLoh8a9  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/bFxF   

https://forms.gle/rqCGkkpySoBLoh8a9
https://coruja.page.link/bFxF
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
Felipe Luccas 

 

Texto 

Violência sexual contra meninos cresceu ao ritmo de 
6,8% ao ano de 2013 a 2022 

No período, foram notificadas 39,9 mil ocorrências; dois 
em cada três casos aconteceram na casa da vítima 

Pouco se fala, mas a violência sexual contra meninos e 
adolescentes do sexo masculino existe e cresceu em 
ritmo acelerado no Brasil na última década. Dados 
divulgados em 2024 pelo Ministério da Saúde indicavam 
que 13,6% das vítimas dos quase 203 mil casos 
registrados de 2015 a 2021 haviam sido meninos e 
rapazes com idade entre 0 e 19 anos. Agora, a análise de 
um período mais longo realizada por pesquisadores da 
Universidade Federal do Piauí revelou que a violência 
sexual contra esse grupo aumentou de 2013 para cá ao 
ritmo de 6,8% ao ano. 

No período entre 2013 e 2022, foram notificadas 
39.967 ocorrências de violência sexual contra meninos e 
adolescentes do sexo masculino, definidas pela 
Organização Mundial da Saúde (OMS) como qualquer ato 
ou tentativa sexual contra uma pessoa usando coerção 
física ou ameaça, chantagem e intimidação. A maior parte 
dos casos (41,3%) teve como vítima crianças com idade 
entre 5 e 9 anos. O segundo grupo mais atingido, 
somando 25,7%, foi o da faixa etária de 1 ano a 4 anos e 
o terceiro (23,1%) o dos pré-adolescentes e adolescentes 
com idade variando de 10 anos a 14 anos. 

Os dados indicam que houve um crescimento no total 
de notificações em todos os grupos etários – o ritmo 
médio de incremento foi de 6,8% ao ano. Esse aumento, 
no entanto, foi mais acentuado nos dois extremos de 
idade: subiu à taxa média de 10,4% ao ano entre os bebês 
menores de 1 ano e de 11,6% entre os adolescentes de 15 
a 19 anos. 

A região Sudeste, a mais populosa do país, concentrou 
a maior proporção de notificações (44,2% do total), 
seguida da Sul (23,4%). Nos anos mais recentes, houve 
um aumento importante na região Norte, nos estados do 
Amazonas, Pará e em Roraima, em especial nos 
municípios com baixo IDH. 

Assim como acontece com as meninas, a violência 
sexual que acomete os meninos ocorre em um ambiente 
conhecido – e que, em princípio, deveria ser seguro – e é 
cometida por alguém próximo. Dois de cada três casos 
(especificamente 62,4%) se deram na casa da própria 
vítima. Os outros locais mais comuns, mas com uma 
frequência bem mais baixa, foram a escola (5,8%) e as vias 
públicas (5,5%). O agressor era um conhecido da família 
em 35,3% dos casos e em 28,7% um parente – só um em 
cada 10 casos o autor era um desconhecido. 

Mariana Ceci. Violência sexual contra meninos cresceu ao ritmo de 6,8% ao 
ano de 2013 a 2022. Revista Pesquisa Fapesp. Ed. 348, fev., 2025.Internet: 

https://revistapesquisa.fapesp.br/ (com adaptações). 

 

1. De acordo com as ideias do texto, a violência sexual 
contra meninos e adolescentes do sexo masculino 

a) apresenta maior crescimento percentual nos 
grupos etários extremos no total de notificações. 

b) diverge da praticada contra as meninas quanto ao 
tipo de agressor e ao local da ocorrência. 

c) prescinde da existência de vínculos familiares na 
maioria dos casos notificados. 

d) necessita de uma conceituação própria oficial para 
melhor categorização do conceito. 

e) tem maior incidência de casos entre os 
adolescentes de 15 a 19 anos. 

 

2. É correto inferir das ideias do texto que 

a) os casos notificados de violência sexual contra 
crianças e adolescentes do sexo masculino 
superam as ocorrências contra as do sexo feminino. 

b) os registros de violência sexual contra meninos e 
adolescentes do sexo masculino passaram a valer a 
partir do ano de 2013. 

c) a ausência dos pais ou dos responsáveis legais nos 
ambientes domésticos contribui para o alto índice 
de violência sexual na casa da própria vítima. 

d) a taxa de notificações de violência sexual contra 
meninos e adolescentes do sexo masculino é mais 
elevada nas regiões menos desenvolvidas do país.  

e) a Organização Mundial da Saúde (OMS) alarga o 
conceito de violência sexual para além do uso da 
força física.  
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3. No que se refere a aspectos linguísticos do texto, 
assinale a opção correta. 

a) O emprego do sinal indicativo de crase no trecho “a 
escola (5,8%) e as vias públicas (5,5%)” (terceiro 
período do quinto parágrafo) — à escola (5,8%) e 
às vias públicas (5,5%) — manteria a correção 
gramatical do texto e a coerência textual.  

b) As palavras “ocorrências” e “vítima” são 
acentuadas graficamente pela mesma regra de 
acentuação gráfica.  

c) No segundo período do segundo parágrafo, a 
substituição da forma verbal “teve” por tiveram 
prejudicaria a correção gramatical do texto.  

d) As formas verbais “indicavam” e “haviam” 
(segundo período do primeiro parágrafo) estão 
flexionadas no mesmo tempo verbal.  

e) A substituição da conjunção “no entanto” (segundo 
período do terceiro parágrafo) pela conjunção 
conquanto não prejudicaria o sentido original do 
texto.  

 

4. Acerca das relações de concordância verbal 
estabelecidas no texto, julgue os itens seguintes. 

I No primeiro período do texto, a forma verbal “fala” 
está flexionada na terceira pessoa do singular por 
concordar com seu sujeito, cujo referente é “a 
violência sexual”.  

II No primeiro período do terceiro parágrafo, a forma 
verbal “houve” concorda com o termo “um 
crescimento no total de notificações em todos os 
grupos etários”.  

III No terceiro período do quinto parágrafo, a forma 
verbal “foram” concorda com “Os outros locais 
mais comuns”. 

Assinale a opção correta. 

a) Apenas o item I está certo. 

b) Apenas o item II está certo. 

c) Apenas o item III está certo. 

d) Apenas os itens I e III estão certos. 

e) Apenas os itens II e III estão certos. 

5. No que se refere à pontuação no texto, estariam 
mantidas a correção gramatical e a coerência 
textual caso 

a) a vírgula empregada após a palavra “Agora” 
(terceiro período do primeiro parágrafo) fosse 
suprimida.  

b) fosse inserida uma vírgula imediatamente depois 
do termo “Piauí” (terceiro período do primeiro 
parágrafo).  

c) fossem retiradas as vírgulas que isolam o trecho 
“somando 25,7%” (terceiro período do segundo 
parágrafo).  

d) fossem suprimidas as vírgulas que isolam o 
conectivo “no entanto” (segundo período do 
terceiro parágrafo).  

e) fosse inserida uma vírgula imediatamente depois 
do termo “meninos” (primeiro período do quinto 
parágrafo). 

 

6. No primeiro período do quinto parágrafo do texto, 
é estabelecida uma relação de  

a) conformidade. 

b) comparação. 

c) proporcionalidade. 

d) contraste. 

e) causa e consequência.  
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7. Cada uma das próximas opções apresenta um 
trecho do texto seguido de uma proposta de 
reescrita. Assinale a opção em que a proposta de 
reescrita apresentada preserva o sentido e a 
correção gramatical do texto, considerando as 
regras de colocação pronominal. 

a) “cresceu em ritmo acelerado no Brasil” (primeiro 
período do primeiro parágrafo): cresceu-o no 
Brasil  

b) “concentrou a maior proporção de notificações” 
(primeiro período do quarto 
parágrafo): concentrou-a 

c) “somando 25,7%” (terceiro período do segundo 
parágrafo): somando-lhe 

d) “o autor era um desconhecido” (último período do 
quinto parágrafo): o autor lhe era um 
desconhecido 

e) “foi mais acentuado nos dois extremos de idade” 
(segundo período do terceiro parágrafo): foi mais 
acentuado-nos em extremos de idade 

 

8. Assinale a opção em que é apresentada proposta 
de reescrita gramaticalmente correta e coerente 
para o trecho “No período entre 2013 e 2022, 
foram notificadas 39.967 ocorrências de violência 
sexual contra meninos e adolescentes do sexo 
masculino” no segundo parágrafo do texto. 

a) Notificaram-se, no período entre 2013 e 2022, 
39.967 ocorrências de violência sexual contra 
meninos e adolescentes do sexo masculino.  

b) 39.967 ocorrências de violência sexual contra 
meninos e adolescentes do sexo masculino se 
notificou no período entre 2013 e 2022. 

c) No período entre 2013 e 2022, notificam 39.967 
ocorrências de violência sexual contra meninos e 
adolescentes do sexo masculino. 

d) Contra meninos e adolescentes do sexo masculino, 
notificam-se 39.967 ocorrências de violência sexual 
no período entre 2013 e 2022. 

e) No período entre 2013 e 2022, teriam sido 
notificadas 39.967 ocorrências de violência sexual 
contra meninos e adolescentes do sexo masculino. 

9. No primeiro período do quinto parágrafo do texto, 
o vocábulo “que” 

a) introduz uma oração que funciona como aposto. 

b) é um pronome relativo que tem como referente a 
expressão “violência sexual”. 

c) desempenha a função sintática de objeto direto da 
forma verbal “acomete”. 

d) é uma partícula expletiva e pode ser suprimida sem 
prejuízo da correção gramatical. 

e) consiste em uma conjunção integrante que inicia 
uma oração subordinada. 

 

10. Quanto ao tipo textual, o texto classifica-se como 

a) argumentativo. 

b) injuntivo. 

c) narrativo. 

d) descritivo. 

e) dissertativo. 

 

 

LEGISLAÇÃO (EXCETO LODF) 
Fábio Ramos 

 

11. Monteiro é Oficial recém-formado da PM no DF e 
desconhece sobre a lei 6.450 que dispõe sobre a 
organização básica da Polícia Militar do Distrito 
Federal, foi perguntar a Ramos, mais antigo, que é 
também oficial da PM , sobre O Comando-Geral da 
Corporação. Ramos respondeu que compreende, 
exceto: 

a) o Comandante-Geral e o Subcomandante-Geral; 

b) o Estado-Maior, órgão de planejamento 
estratégico;  

c) o Ministro de Estado, 

d) os departamentos, órgãos de direção-geral; 

e) as diretorias, órgãos de direção setorial; as 
comissões; e as assessorias.  
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12. A Lei LEI No 7.289 estabelece definições a respeito 
do Comando e da Subordinação. Em relação a essas 
disposições, assinale a alternativa que não está de 
acordo com a legislação vigente. 

a) Comando é a soma de autoridade, deveres e 
responsabilidades de que o policial-militar é 
investido legalmente, quando conduz homens ou 
dirige uma organização policial-militar, o comando 
é vinculado ao grau hierárquico e constitui uma 
prerrogativa impessoal, em cujo exercício o 
policial-militar se defini e se caracteriza como 
chefe. 

b) A subordinação afeta a dignidade pessoal da 
polícia-militar e decorre, exclusivamente, da 
estrutura hierárquica da Polícia Militar.  

c) O oficial é preparado, ao longo da carreira, para o 
exercício de comando, da chefia e da Direção das 
Organizações Policiais-Militares. 

d) Os subtenentes e sargentos auxiliam e 
complementam as atividades dos oficiais, quer no 
adestramento e no emprego dos meios, quer na 
instrução e na administração; poderão ser 
empregados na execução de atividades de 
policiamento ostensivo peculiar a Polícia Militar. 

e) Os Cabos e Soldados são essencialmente 
elementos de execução. 

 

13. Quanto a Competência da Polícia Militar do DF, 
disponível na lei nº 6.450 de 07 de outubro de 1977 
que trata da Organização básica da PM –DF, analise 
as assertivas a seguir: 

 (I)- executar com exclusividade, ressalvadas as 
missões peculiares das Forças Armadas, o 
policiamento ostensivo, fardado, planejado pela 
autoridade competente, a fim de assegurar o 
cumprimento da Lei, a manutenção da ordem 
pública e o exercício dos poderes constituídos;  

(II) - atuar de maneira preventiva, como força de 
dissuasão, em locais ou áreas específicas, onde se 
presuma ser possível a perturbação da ordem; 

(III) - Atuar de maneira repressiva, como força de 
dissuasão em locais ou áreas específicas. 

(IV) - Atuar de maneira preventiva em casos de 
perturbação da ordem pública. 

Estão corretas , as assertivas : 

a) I e III 

b) II e IV 

c) I e II 

d) III e IV 

e) II e III 

 

 

LODF 
Rodrigo Bet 

 

14. Com base na LODF, qual das alternativas abaixo 
apresenta corretamente os requisitos para a 
aprovação de uma emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal? 

a) Maioria simples dos deputados distritais presentes, 
em dois turnos de votação. 

b) Maioria absoluta dos membros da Câmara 
Legislativa, em votação única. 

c) Dois terços dos deputados distritais, em dois turnos 
de votação com intervalo mínimo de dez dias. 

d) Três quintos dos deputados distritais, em dois 
turnos de votação com interstício mínimo de dez 
dias. 

e) Quórum de maioria absoluta em dois turnos de 
votação, com interstício mínimo de quinze dias. 

 

  

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%207.289-1984?OpenDocument
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15. Com base na Lei Orgânica do Distrito Federal, 
julgue os itens a seguir: 

I. O prazo de validade do concurso público será de até 
dois anos, prorrogável uma única vez, por igual 
período. 

II. Os vencimentos dos cargos do Poder Executivo não 
podem ser superiores aos pagos pelo Poder 
Legislativo. 

III. Os princípios da participação popular, 
transparência e motivação estão expressamente 
previstos na LODF. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente o item I está correto. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Somente os itens I e III estão corretos. 

d) Somente os itens II e III estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

 

DISTRITO FEDERAL E POLÍTICA PARA AS 
MULHERES 

Leandro Signori 

 

16. O único município mineiro que se limita com o 
Distrito Federal (DF) é: 

a) Arinos. 

b) Buritis. 

c) Unaí. 

d) Cabeceiras. 

e) Cabeceira Grande. 

 

 

 

 

 

 

 

17.  A bacia hidrográfica drena o Distrito Federal (DF) 
no extremo Oeste do território e o separa do 
estado de Goiás. Sua represa é a de maior 
importância para o abastecimento de água da 
população distrital, sendo uma das mais povoadas, 
abrigando os núcleos urbanos de Taguatinga, 
Ceilândia, Brazlândia e Samambaia. 

Trata-se da: 

a) Bacia do Rio São Bartolomeu. 

b) Bacia do Rio Descoberto. 

c) Bacia do Lago Paranoá. 

d) Bacia do Maranhão. 

e) Bacia do Rio Preto. 

 

18. O Decreto Nº 7.469, de 4 de maio de 2011 traz 
algumas disposições sobre o funcionamento da 
Região Integrada de Desenvolvimento do Distrito 
Federal e Entorno - RIDE. Dentre elas, estabelece a 
criação do Conselho Administrativo da Região 
Integrada de Desenvolvimento do Distrito Federal 
e Entorno (COARIDe), com a finalidade de 
coordenar as atividades a serem desenvolvidas na 
RIDE 

Sobre o COARIDE, é correto afirmar que: 

a) É composto apenas por representantes do Governo 
Federal e dos governos do Distrito Federal, Goiás e 
Minas Gerais. 

b) É um órgão de caráter coordenativo das atividades 
desenvolvidas na RIDE, sem poder de decisão 
executiva sobre a aplicação dos recursos públicos 
na região. 

c) Tem como presidente o Governador do Distrito 
Federal. 

d) As atividades de Secretaria Executiva são exercidas 
pela Secretaria de Desenvolvimento Regional do 
Ministério da Integração e Desenvolvimento 
Regional. 

e) O Distrito Federal, em razão de sua condição 
constitucional de ente federativo sui generis, 
possui poder de veto sobre as deliberações 
tomadas no âmbito do COARIDE. 
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19. Tendo como foco o “Eixo 4 - Enfrentamento de 
todas as formas de violência contra as mulheres”, 
assinale a alternativa correta: 

a) Estabelece que as ações de enfrentamento à 
violência contra a mulher se restringem às áreas da 
segurança pública e da assistência social. 

b) Entende que a Lei Maria da Penha, embora seja um 
marco no combate a toda forma de violência contra 
as mulheres, deve ser revisada e alterada. 

c) Indica a necessidade de uma atitude propositiva do 
governo, por meio de políticas públicas a serem 
trabalhadas de modo estrutural e permanente, 
para combater a violência contra as mulheres. 

d) Foi delimitado como o eixo central do II PDPM-DF, 
com base no entendimento de que a elaboração de 
princípios e diretrizes nessa área deve ser 
prioritária sobre os demais eixos. 

e) Propõe revisar a política de acesso a armas de fogo, 
como meio de prevenir a violência doméstica e 
como um meio de autodefesa. 

 

20. Em cada um dos nove eixos do II PDPM-DF, 
perguntou-se às participantes da consulta pública 
de elaboração do plano quais ações são 
consideradas prioridades em cada eixo. Para o Eixo 
2 - Educação para igualdade, uma das três ações 
prioritárias destacadas foi: 

a) Elaboração e implantação do Projeto de Inserção 
de Meninas nas Ciências e nas Áreas Tecnológicas. 

b) Implantação de projeto de geração de renda, 
mediante a formalização de parcerias para espaços 
colaborativos. 

c) Incentivo à participação das mulheres na política e 
nos espaços de poder e decisão. 

d) Implantação de programa de formação de 
lideranças femininas com meninas e mulheres nas 
escolas e nas comunidades. 

e) Desenvolver, em parceria com a Secretaria de 
Esportes, gincanas que visem à promoção da 
igualdade de gênero. 

 

DIREITO HUMANOS 
Lilian Novakoski 

 

21. Após a EC 45/2004 os Tratados Internacionais de 
Direitos Humanos podem ser incorporados ao 
ordenamento jurídico pátrio com status 
constitucional. Sobre o tema, assinale a correta: 

a) Todos os tratados internacionais de direitos 
humanos, após a publicação da Emenda 
Constitucional, terão status constitucional  

b) O STF reconheceu que os tratados e as convenções 
internacionais sobre direitos humanos não 
aprovados na forma prevista na CF, mas já 
incorporados ao direito pátrio, têm natureza 
supralegal. 

c) Os tratados e as convenções internacionais sobre 
direitos humanos que forem aprovados, em cada 
Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por 
dois quintos dos votos dos respectivos membros, 
serão equivalentes às emendas constitucionais. 

d) O controle de constitucionalidade pode ser 
definido como a confrontação, para fins de 
compatibilização, entre as normas produzidas no 
âmbito interno e os tratados e as convenções 
internacionais sobre direitos humanos que tenham 
sido incorporados ao direito brasileiro.  

e) Somente tratados e as convenções internacionais 
sobre direitos humanos aprovados após a EC 45 
terão status de norma supralegal.  
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22. Sobre a Políticas de Segurança Voltadas para 
grupos vulneráveis, julgue: 

I – Travesti são pessoas que nasceram com sexo 
masculino e se identificam no gênero feminino, 
devendo o tratamento ser no feminino.  

II – Já esta reconhecido no Brasil a possibilidade de 
alteração de nome e sexo na identidade civil 
independente de cirurgias ou tratamentos 
hormonais e, caso possuírem nome social, este 
deve constar em Boletim de Ocorrência. 

III – A criação de uma ouvidoria nacional dos direitos 
humanos que registra denúncias de violações, 
inclusive por pessoas LGBTQIA+, é uma ação para 
combater violência contra pessoas que sofrem 
violência em razão de gênero ou orientação sexual.  

Estão corretas 

a) I e III 

b) II e III 

c) I e II 

d) Todas estão corretas  

e) Todas estão incorretas  

 

23. José não possui acesso a internet. Carlos é réu em 
processo criminal, ainda não condenado e 
encontra-se preso, sem observância do devido 
processo legal. Maria, prefeita de uma cidade do 
interior do Brasil, determinou a dissolução de uma 
associação que é contrária a ideologia do seu 
partido. Tendo em vista as situações hipotéticas, 
quais direitos foram violados?  

a) Liberdade de expressão, integridade moral e 
liberdade de associação 

b) Inclusão digital, vedação de prisão arbitrária e 
liberdade de associação 

c) Inclusão digital, liberdade de locomoção e 
liberdade de associação 

d) Liberdade de expressão, vedação de prisão 
arbitrária e liberdade de associação 

e) Inclusão digital, vedação de prisão arbitrária e 
liberdade de reunião 

24. Sobre as características e dimensões de direitos, 
julgue:  

I - Os direitos humanos de segunda dimensão 
correspondem aos direitos sociais, que visam a 
oferecer os meios materiais imprescindíveis à 
efetivação dos direitos individuais.  

II - O rol de direitos humanos fundamentais previstos 
no texto constitucional é taxativo.  

III – O direito a vida e liberdade são direitos essenciais 
à vida e, portanto, de caráter absoluto.  

Estão corretas: 

a) I e II 

b) I e III 

c) I, II e III 

d) I 

e) III 

 

25. A responsabilidade do Estado no que se refere à 
violação de Direitos Humanos está fundamentada 
no princípio da dignidade da pessoa humana e na 
necessidade de reparação dos danos causados por 
agentes públicos ou omissão estatal. Sobre essa 
responsabilidade, assinale a alternativa correta: 

a) O Estado só pode ser responsabilizado por atos 
praticados por agentes públicos que tenham agido 
dentro da legalidade. 

b) A responsabilidade do Estado por violações de 
Direitos Humanos pode ser objetiva e também em 
âmbito Internacional.  

c) Os Estados são responsáveis por violações de suas 
obrigações sob tratados, somente quando de 
forma voluntária.   

d) O Estado pode se eximir de responsabilidade caso 
a vítima tenha contribuído, de alguma forma, para 
o dano sofrido. 

e) A responsabilidade do Estado por atos de seus 
agentes restringe-se ao nível nacional, sem 
possibilidade de sanções internacionais. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
Eduardo Mocellin 

 

P1: Se a produção interna for significativa, a cotação 
do dólar não aumentará.  

P2: Se a cotação do dólar não aumentar, haverá maior 
atividade no setor de construção.  

P3: Se a produção de cimento prevista for realizada, 
haverá maior atividade no setor de construção.  

P4: Se houver maior atividade no setor de construção, 
a capacidade da empresa de distribuir uma 
bonificação aos colaboradores será reforçada.  

P5: Se a capacidade da empresa de distribuir uma 
bonificação aos colaboradores for reforçada, eles 
ficarão felizes.  

C: Os colaboradores ficaram felizes. 

Com base no texto anterior, em que estão descritas 
as proposições P1 a P5 e a proposição C, resolva as 
questões 26 a 28. 

 

26. Assinale a opção que corresponde a uma negação 
da proposição P3. 

a) A produção de cimento prevista foi realizada, mas 
não houve maior atividade no setor de construção. 

b) Se a produção de cimento não for realizada, não 
haverá maior atividade no setor de construção. 

c) Se não houve maior atividade no setor de 
construção, a produção de cimento prevista não foi 
realizada. 

d) A produção de cimento prevista não será realizada 
ou haverá maior atividade no setor de construção. 

e) A produção de cimento prevista foi realizada ou 
houve maior atividade no setor de construção. 

 

 
 

 

 

 

27. Assinale a opção que apresenta o número de 
linhas da tabela-verdade da proposição P4. 

a) 2 

b) 4 

c) 8 

d) 16 

e) 32 

 

28. O texto apresenta um argumento cujas premissas 
são as proposições P1 a P5 e cuja conclusão é C. 
Esse argumento não é válido, porém poderá tornar-
se válido se for incluída uma nova premissa. 
Assinale a opção que apresenta uma proposição 
que, caso assumida como premissa, tornará o 
argumento válido. 

a) A cotação do dólar aumentou. 

b) Os colaboradores não ficaram felizes. 

c) A produção interna foi insignificante. 

d) A capacidade da empresa de distribuir uma 
bonificação aos colaboradores é mitigada. 

e) Houve maior atividade no setor de construção. 

 

Dispondo de dez oficiais, o comandante-geral da 
PMDF selecionará seis para compor um grupo de 
trabalho de repressão ao tráfico de drogas. 

Com base nessa situação hipotética, resolva as 
questões 29 e 30. 

 

29. O número de maneiras de se formar o grupo de 
trabalho composto pelos seis oficiais é: 

a) 40 

b) 210 

c) 256 

d) 5.040 

e) 10.000 
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30. Considere que, entre os dez oficiais, três sejam 
desafetos entre si. Ao se selecionar ao acaso os seis 
oficiais dentre os dez, a probabilidade de que, no 
grupo de trabalho formado, não estejam presentes 
simultaneamente dois ou mais desafetos é: 

a) superior a 90% 

b) superior a 70% e inferior ou igual a 90%. 

c) superior a 50% e inferior ou igual a 70%. 

d) superior a 30% e inferior ou igual a 50%. 

e) inferior ou igual a 30%. 

 

 

CRIMINOLOGIA 
Alexandre Herculano 

 

31. No contexto de um Estado Democrático de 
Direito, a prevenção criminal deve ser orientada 
por determinados princípios. Assinale a alternativa 
que NÃO corresponde a uma abordagem 
compatível com os preceitos democráticos: 

a) Implementação de políticas de prevenção 
situacional, reduzindo oportunidades para o crime 
sem estigmatizar grupos específicos. 

b) Adoção de programas de justiça restaurativa como 
complemento ao sistema penal tradicional. 

c) Vigilância massiva e indiscriminada de toda a 
população como forma de inibir condutas 
criminosas. 

d) Investimento em políticas sociais que busquem 
reduzir desigualdades e promover inclusão. 

e) Desenvolvimento de programas de prevenção 
primária voltados à educação e socialização. 

 

32. Sobre as teorias macrossociológicas que explicam 
a criminalidade, assinale a alternativa CORRETA: 

a) As teorias do conflito argumentam que as 
definições de crime refletem os interesses das 
classes dominantes, sendo o direito penal um 
instrumento de controle social. 

b) A teoria da anomia de Durkheim defende que o 
crime é resultado exclusivo de patologias 
individuais e não de fatores sociais. 

c) A Escola de Chicago defendia que a criminalidade é 
determinada exclusivamente por fatores 
biológicos, independentemente do ambiente 
urbano. 

d) A teoria das atividades rotineiras propõe que 
apenas a presença de um criminoso motivado é 
suficiente para a ocorrência do crime, 
desconsiderando outros fatores situacionais. 

e) O labeling approach (teoria da rotulação) sustenta 
que a reincidência criminal é sempre resultado de 
uma predisposição inata do indivíduo. 

 

33. Em relação aos fatores desencadeantes da 
criminalidade, analise as afirmações a seguir: 

I. A desigualdade social é considerada por várias 
teorias criminológicas como um fator mais 
determinante para a criminalidade do que a 
pobreza em si. 

II. Segundo a teoria da associação diferencial de 
Sutherland, o comportamento criminoso é 
aprendido na interação com outros em um 
processo de comunicação dentro de grupos 
íntimos. 

III. A teoria do controle social de Hirschi defende que 
todos têm impulso para o crime, mas os vínculos 
sociais funcionam como controle. 

IV. Os fatores biológicos são atualmente considerados 
como os únicos determinantes do comportamento 
criminoso, descartando-se fatores sociais e 
psicológicos. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

d) Apenas a afirmativa IV está correta. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 
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34. Relacione as escolas ou movimentos 
criminológicos da coluna da esquerda com suas 
respectivas características na coluna da direita: 

1. Escola Clássica 

2. Escola Positiva 

3. Criminologia Crítica 

4. Criminologia Cultural 

5. Realismo de Esquerda 

( ) Considera o crime como produto de 
determinismos biológicos, psicológicos ou sociais, 
focando no estudo do criminoso como diferente. 

( ) Analisa o crime como expressão de significados e 
identidades culturais, especialmente em 
subculturas juvenis. 

( ) Baseia-se no livre-arbítrio e na racionalidade do 
agente, propondo penas proporcionais como 
resposta ao delito. 

( ) Questiona os processos de criminalização e as 
estruturas de poder, analisando o crime como 
construção social. 

( ) Propõe uma abordagem que considera 
seriamente o problema criminal, mas mantém a 
crítica às estruturas sociais, buscando políticas 
públicas efetivas. 

Assinale a alternativa que contém a sequência 
CORRETA: 

a) 1, 3, 2, 4, 5 

b) 2, 4, 1, 3, 5 

c) 2, 1, 3, 4, 5 

d) 3, 4, 2, 1, 5 

e) 5, 4, 3, 2, 1 

 

 

 

 

 

 

 

35. Analise o seguinte caso hipotético: 

Uma cidade apresenta altos índices de criminalidade 
patrimonial em um bairro específico. Após análise, 
verificou-se que o bairro sofre com: i) alta 
concentração de jovens desempregados; ii) 
deterioração urbana e habitações precárias; iii) 
poucos equipamentos públicos de lazer e cultura; 
iv) presença limitada do poder público; e v) baixa 
coesão social entre os moradores. 

Considerando as teorias criminológicas e os princípios 
de prevenção em um Estado Democrático de 
Direito, a abordagem MAIS ADEQUADA seria: 

a) Implementar exclusivamente policiamento 
ostensivo intensivo e permanente no bairro, 
aumentando as prisões em flagrante para reduzir a 
impunidade. 

b) Remover a população do bairro e realizar sua 
realocação em diferentes áreas da cidade, 
eliminando assim o foco geográfico do problema. 

c) Adotar uma abordagem integral que combine 
melhorias urbanas, programas sociais para jovens, 
fortalecimento comunitário, policiamento 
comunitário e maior presença de serviços públicos. 

d) Aumentar as penas para crimes patrimoniais como 
efeito dissuasório, seguindo os princípios da 
prevenção geral negativa da Escola Clássica. 

e) Identificar e monitorar os indivíduos com 
antecedentes criminais no bairro, submetendo-os a 
vigilância constante como forma de prevenção 
específica. 
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LÍNGUA INGLESA 
Andrea Belo 

 

Text for questions 36 to 38. 

‘People are looking to forgive him’: inside Will Smith’s 
carefully choreographed comeback 

In one of those dumb ironies that can abound in 
Hollywood, the first Will Smith movie to be greenlit since 
the slap in March 2022 hinges on an innocent man trying 
to clear his name. Previous iterations of the odd-couple, 
cop buddy movie Bad Boys, starring Smith and Martin 
Lawrence as two foul-mouthed Miami cops quibbling as 
they tear through traffic, have centred on missing drug 
busts, money laundering and Klansmen. 

In the latest instalment of the franchise, Bad Boys: 
Ride or Die, released next week, a criminal cabal frames 
the errant duo, turning them into fugitives from their own 
police department. Because nothing signals your earnest 
desire to give public restitution for assaulting the host of 
the Oscars like a burst of automatic-weapon fire, 
exploding propane tanks and Lawrence doing his “Oh 
shit” face. 

Along with Smith’s recent appearance at Coachella to 
perform the song Men in Black, as if to neuralise everyone 
of unwanted memories, the movie represents a muscular 
attempt on Smith’s part to shore up and secure his base 
– the solid core of action-comedy fans who are the least 
likely to be perturbed by his actions at the 94th Academy 
Awards, which he turned into a slow-motion car crash 
worthy of Michael Bay. 

Adapted from https://www.theguardian.com/  

36. According to the text it is correct to affirm that 

a) Will Smith's new movie is a carefully planned 
attempt to rebuild his career after the Oscars 
incident. 

b) Will Smith's new movie is a departure from his 
usual action-comedy roles, focusing on a more 
serious theme. 

c) The new Bad Boys movie is a critical and 
commercial failure, further damaging Will Smith's 
reputation. 

d) Will Smith's appearance at Coachella was a 
successful attempt to distract the public from the 
Oscars incident. 

e) The Oscars incident had a minimal impact on Will 
Smith's career, and he continues to be a popular 
actor. 

 

37. The word "hinges" in the sentence "In one of 
those dumb ironies that can abound in Hollywood, 
the first Will Smith movie to be greenlit since the 
slap in March 2022 hinges on an innocent man 
trying to clear his name" means: 

a) depends on 

b) avoids 

c) contradicts 

d) ignores 

e) criticizes 

 

38. The pronoun "those" in the sentence "In one of 
those dumb ironies that can abound in Hollywood" 
refers to: 

a) Hollywood movies 

b) Will Smith's movies 

c) ironic situations 

d) the Oscars incident 

e) action-comedy movies 

 

Text for questions 39 and 40. 

‘The tranquility frees you’: Bogotá, the city that shuts 
out cars every week 

Once a week the citizens of Bogotá take back the 
streets of their city. Every Sunday, between 7am and 
2pm, many of the biggest roads are shut to cars and left 
open to bikes, skates and feet. 

“Ciclovía is really cool because there is a lot more 
space for us,” says seven-year-old Oliver Rojas, who is out 
cycling with his parents and is baffled to hear that this 
innovative scheme does not exist in the rest of the world. 
Like many other children in the city, Rojas learned to ride 
a bike on the roads during the calm of Ciclovía and has 
been out on them nearly every Sunday since. 

“Normally it’s really annoying because we don’t get 
any space with all the cars and motorbikes. It’s really 
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noisy. Sundays though are really fun. I get to see new 
parts of the city with my family and all my friends are out 
so I bump into them. We stop at the big parks. And I get 
to do spins.” 

The weekly event was born out of a one-day protest in 
1974 against cars taking over the world’s streets. It now 
covers 127 km (79 miles) of streets in the city and, on 
average, 1.5 million Bogotanos use the Ciclovía every 
Sunday. It has spread to most other Colombian cities and 
has been copied by mayors across the world, from Buenos 
Aires to Bengaluru, who hope the initiative can help get 
people in shape, improve mental health, reduce car usage 
and help fight climate change in the way that it has in 
Colombia. 

Adapted from https://www.theguardian.com/  

 

39. The main purpose of the text is to: 

a) criticize the excessive use of cars in Bogotá.  

b) describe the benefits of Ciclovía for children.  

c) promote the implementation of Ciclovía in other 
cities.  

d) explain the origins and impact of the Ciclovía 
program in Bogotá.  

e) compare the transportation habits of people in 
Bogotá and other cities. 

 

40. The sentence "“Normally it’s really annoying 
because we don’t get any space with all the cars 
and motorbikes" expresses a feeling of: 

a) excitement  

b) indifference  

c) satisfaction  

d) irritation  

e) fear 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO: NOÇÕES DE 
ADMINISTRAÇÃO *(ITENS 1, 2, 4 E 5 DO 

EDITAL) 
Stefan Fantini 

 

41. A função da administração direção envolve, 
dentre outras, a seguinte ação:  

a) Dividir o trabalho, atribuir reponsabilidades e 
alocar recursos.  

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (traçar 
as estratégias) para alcançá-los.  

c) Estabelecer os meios e recursos necessários para 
alcançar o objetivo proposto pelo planejamento. 

d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em 
prática tudo aquilo que foi organizado e planejado. 

e) Monitorar as atividades e fazer as correções 
necessárias. 

 

42. O planejamento que leva em consideração o 
ambiente interno e externo, cujo foco é no longo 
prazo e envolve a organização como um todo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento intermediário 

e) planejamento gerencial  

 

43. A etapa do Ciclo PDCA que consiste em executar 
aquilo que foi planejado, envolvendo, ainda, o 
treinamento dos funcionários e a coleta de dados 
do que está sendo executado, é a etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) S (Study) 
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ADMINISTRAÇÃO: GESTÃO DE PESSOAS 
*(ITEM 3 DO EDITAL) 

Douglas Schneider 

 

44. Segundo Chiavenato, os behavioristas entendem 
a organização como um sistema que recebe 
contribuições de seus membros. Com base na 
teoria do equilíbrio organizacional, assinale a 
alternativa correta: 

a) A organização é um conjunto de comportamentos 
sociais desconectados das pessoas que a 
compõem. 

b) A eficácia dos incentivos está no valor genérico e 
padronizado que os indivíduos atribuem a eles 
dentro do sistema organizacional. 

c) Os incentivos dos participantes incluem trabalho, 
dedicação, desempenho, assiduidade e 
pontualidade. 

d) Fornecedores contribuem com recursos 
financeiros, como capital, empréstimos ou 
financiamentos. 

e) O participante permanecerá na organização 
enquanto as recompensas recebidas forem iguais 
ou superarem suas contribuições exigidas. 

 

45. Julgue as afirmações abaixo sobre os modelos de 
gestão de pessoas: 

I – No modelo autocrático, as decisões são 
centralizadas nas lideranças, e os colaboradores 
são vistos como ferramentas descartáveis, o que 
reforça a despersonalização e a falta de 
reconhecimento. 

II – O modelo flexível permite maior envolvimento 
dos colaboradores nas decisões, mesmo 
preservando traços de hierarquia rígida. 

III – O modelo de gestão por competências visa 
identificar, desenvolver e aprimorar as habilidades 
individuais e coletivas dos colaboradores. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I está certa. 

b) Apenas II está certa. 

c) Apenas III está certa. 

d) Apenas II e III estão certas. 

e) Todas estão certas. 

 

46. No campo das abordagens teóricas em 
administração voltadas à gestão de pessoas, a 
teoria comportamental: 

a) Analisa o comportamento nas organizações, 
abordando temas como liderança, dinâmicas 
grupais e motivação, com ênfase nas relações 
interpessoais e no bem-estar psicológico dos 
colaboradores. 

b) Prioriza a estrutura organizacional formal, 
fundamentada em normas, hierarquias e 
procedimentos padronizados, buscando 
neutralidade e controle nas relações laborais. 

c) Centra-se na otimização do trabalho via 
especialização de funções e estímulos monetários, 
priorizando eficiência operacional. 

d) Estabelece princípios universais de gestão, como 
divisão de tarefas e autoridade formal, reforçando 
a hierarquia como base da eficácia administrativa. 

e) Define a organização como um sistema dinâmico e 
interconectado, adaptável a mudanças externas e 
dependente da integração entre partes. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO: GESTÃO DE RECURSOS 
MATERIAIS *(ITEM 7 DO EDITAL) 

Ricardo Campanário 

 

47. Entre as etapas do processo de classificação 
temos: 

a) Especificação, Abrangência e Codificação 

b) Normalização, Simplificação e Praticidade 

c) Abrangência, Simplificação e Codificação 

d) Especificação, Normalização e Padronização 

e) Normalização, Abrangência e Praticidade 
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48. O processo de compras se inicia com o 
recebimento de uma requisição de compras pela 
área de compras. Em seguida a área de compras 
inicia o processo de planejamento e entre as 
atividades há a consulta do cadastro de 
fornecedores. O cadastro de fornecedores deve:  

a) ser substituído por consultas a guias da indústria 
sempre que possível. 

b) ser usado apenas em situações especiais, pois a 
experiência dos compradores é mais relevante que 
o conteúdo cadastrado. 

c) receber feedbacks e informações apenas do time 
de compras. 

d) ser utilizado sempre após a atividade de 
acompanhamento das compras, o chamado follow-
up. 

e) ser usado para fornecer informações sobre 
fornecedores passados com os quais o comprador 
já adquiriu materiais. 

 

49. O estoque virtual é caracterizado pelas: 

a) compras que ainda não foram recebidas, somadas 
ao estoque fisicamente disponível na organização. 

b) unidades disponíveis para uso no almoxarifado. 

c) compras feitas ao longo do ano anterior. 

d) expectativas de demandas futuras. 

e) compras recebidas em duplicidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
João Trindade 

 

50. Considere o seguinte trecho de decisão do STF: 

“Como já pacificado pelo SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL, domicílio, numa extensão conceitual 
mais larga, abrange até mesmo o local onde se 
exerce a profissão ou a atividade, desde que 
constitua um ambiente fechado ou de acesso 
restrito ao público, como é o caso típico dos 
escritórios profissionais.” (STF, Pleno, AgRg no RE 
nº 1.447.374/MS, relator Ministro Alexandre de 
Moraes, DJe de 01.10.2023).  

Ao interpretar em sentido ampliativo a garantia 
constitucional da inviolabilidade do domicílio, 
pode-se afirmar que a Corte adotou o princípio 
hermenêutico do (a): 

a) efeito integrador 

b) conformidade funcional 

c) interpretação conforme a constituição 

d) máxima efetividade 

e) harmonização 

 

51. Toda a região do Estado de Mato Grosso que vai 
de Barra do Garças até Ribeirão Cascalheira foi 
atingida por inundações que comprometeram 
gravemente a paz social e a ordem pública. À luz 
dessa situação, o Presidente da República decidiu 
utilizar-se do instrumento mais adequado para 
fazer frente a essa situação, sem, contudo, afastar 
a gestão estadual. De acordo com a Constituição, 
seria o caso de: 

a) decretação de estado de defesa 

b) decretação de intervenção federal 

c) decretação de estado de sítio 

d) solicitação de autorização ao Congresso Nacional 
para a decretação de estado de sítio 

e) solicitação de autorização ao Congresso Nacional 
para a decretação de estado de defesa 
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52. O Governador do DF decidiu delegar ao 
Procurador-Geral do DF a competência para 
extinguir, mediante decreto, diversos cargos e 
funções públicas que estavam vagos. A oposição, 
porém, suscitou a inconstitucionalidade dessa 
medida. Pode-se afirmar que, à luz da Constituição 
e da jurisprudência: 

a) O governador possui essa competência, mas ela é 
indelegável 

b) O governador não possui essa competência 

c) O governador possui essa competência e ela é 
delegável, mas não para a autoridade citada 

d) O governador possui essa competência, mas ela só 
pode ser delegada em situações excepcionais 

e) O governador possui essa competência e ela é 
delegável, inclusive para a autoridade citada. 

 

53. Um projeto de lei de autoria de um vereador 
pretende instituir uma política pública de não 
discriminação nas escolas públicas municipais. 
Mesmo não criando novos órgãos públicos, o 
projeto foi vetado pelo Prefeito, sob alegação de 
vício de iniciativa. À luz da jurisprudência do STF, a 
alegação do Prefeito: 

a) não procede, pois os parlamentares podem propor 
projetos de lei sobre políticas públicas, ainda que 
prevejam a criação de órgãos  

b) não procede, pois os parlamentares podem propor 
projetos de lei sobre políticas públicas, desde que 
não prevejam a criação de órgãos 

c) não procede, pois as regras federais de processo 
legislativo não se aplicam à esfera municipal 

d) procede, estando caracterizado o vício de iniciativa 

e) procede em parte, apenas porque é 
inconstitucional criar programa municipal de não 
discriminação. 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

 

54. Acerca dos atos administrativos, seus elementos 
e atributos, é correto afirmar que: 

a) todos os atos administrativos são dotados dos 
atributos de presunção de legitimidade, 
autoexecutoriedade, imperatividade e tipicidade. 

b) a autoexecutoriedade é atributo presente em 
qualquer ato administrativo que imponha 
obrigações, independentemente de previsão legal. 

c) a presunção de legitimidade significa que os atos 
administrativos presumem-se legais, enquanto a 
presunção de veracidade refere-se aos efeitos 
jurídicos que o ato produz. 

d) os elementos essenciais dos atos administrativos 
são a competência, a finalidade, a forma, o motivo 
e o objeto, sendo a tipicidade um de seus 
elementos acidentais. 

e) a imperatividade, atributo que permite a imposição 
de obrigações ao administrado, está presente 
apenas nos atos que impõem obrigações, não 
estando presente nos que concedem direitos. 
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55. A respeito da responsabilidade civil do Estado nas 
operações de segurança pública, conforme 
jurisprudência do STF, assinale a alternativa 
correta: 

a) a perícia inconclusiva sobre a origem do disparo 
fatal em operações policiais é suficiente para 
afastar a responsabilidade do Estado, diante da 
ausência de nexo de causalidade. 

b) nos termos da teoria do risco integral, adotada pelo 
STF, o Estado responde objetivamente por danos 
causados em ações de segurança, 
independentemente da comprovação de nexo de 
causalidade. 

c) o STF fixou o entendimento de que, em operações 
de segurança pública, é ônus da vítima demonstrar 
a origem do disparo que resultou no dano, para fins 
de responsabilização civil do Estado. 

d) o Estado poderá ser responsabilizado por morte 
decorrente de operação de segurança mesmo sem 
comprovação de que o projétil partiu de agente 
estatal, uma vez que é ônus do Estado demonstrar 
a excludente de responsabilidade civil. 

e) segundo o entendimento consolidado, para haver 
responsabilidade civil do Estado, é imprescindível 
demonstrar o dolo ou culpa dos agentes públicos 
envolvidos na operação. 

 

56. A respeito das previsões na Lei de Improbidade 
Administrativa acerca dos atos que atentam contra 
os princípios administrativos, assinale a alternativa 
correta: 

a) é imprescindível, para configuração da 
improbidade por violação a princípios, a 
comprovação de dolo com finalidade ilícita, bem 
como de lesividade relevante ao bem jurídico 
tutelado. 

b) para configuração de improbidade que atenta 
contra os princípios da administração pública, 
exige-se a demonstração de dolo genérico, sem 
necessidade de comprovação de vantagem 
indevida. 

c) é dispensável a demonstração de norma violada ou 
de relevância da lesão ao bem jurídico para que o 
agente público seja sancionado por improbidade 
administrativa que atenta contra os princípios. 

d) qualquer conduta que viole princípios da 
administração pública, ainda que culposa e sem 
produção de dano, será suficiente para caracterizar 
ato de improbidade administrativa. 

e) o ato de indicar politicamente parente para cargo 
de confiança, por detentor de mandato eletivo, 
configura automaticamente improbidade 
administrativa, independentemente de dolo.  

 

57. Com base na Lei nº 14.133/2021 e nas disposições 
sobre a inexigibilidade de licitação, assinale a 
alternativa correta: 

a) é inexigível a licitação na contratação direta de 
profissional do setor artístico, ainda que não 
consagrado pela crítica ou pela opinião pública, 
desde que haja representante exclusivo para o 
evento específico. 

b) é inexigível a licitação na aquisição de imóveis 
quando o imóvel for oferecido por preço abaixo do 
mercado, dispensando-se a avaliação prévia e a 
demonstração da singularidade do bem mediante 
justificativa da autoridade. 

c) a inexigibilidade prevista para serviços técnicos 
especializados admite a subcontratação parcial do 
objeto contratado, desde que haja supervisão do 
contratado principal. 

d) é vedada a inexigibilidade de licitação para 
contratação de serviços de publicidade e 
divulgação, mesmo que prestados por empresa de 
notória especialização. 

e) a inexigibilidade por exclusividade de fornecedor 
autoriza a preferência por marca, desde que 
tecnicamente justificada pela Administração 
contratante.  
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58. Acerca dos conceitos sobre Direito 
Administrativo, seu objeto e fontes, assinale a 
opção correta: 

a) a jurisprudência, por ter caráter obrigatório em 
todas as suas manifestações, é considerada fonte 
primária do direito administrativo. 

b) os costumes podem contrariar norma legal, desde 
que observados de forma reiterada e com 
aceitação social. 

c) a doutrina possui caráter vinculante e sua aplicação 
é obrigatória pela administração pública. 

d) os atos administrativos normativos, por serem 
expedidos pela própria administração, não são 
considerados fontes do direito administrativo. 

e) a lei é considerada a principal fonte do direito 
administrativo, pois a administração pública está 
vinculada ao princípio da legalidade. 

 

 

DIREITO PENAL 
Priscila Silveira 

 

59. São princípios para solução do conflito aparente 
de normas penais, consoante a doutrina 
dominante: 

a) especialidade, subsidiariedade, consunção e 
alternatividade. 

b) especialidade, subsidiariedade, ofensividade. 

c) especialidade, consunção, lesividade. 

d) subsidiariedade, consunção, generalidade. 

e) consunção, lesividade, generalidade. 

 

60. De acordo com a regulação das penas no Código 
Penal, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) As penas privativas de liberdade deverão ser 
executadas em forma progressiva, segundo o 
mérito do condenado, observados os critérios 
legais e ressalvadas as hipóteses de transferência a 
regime mais rigoroso. 

b) Os critérios do art. 59 do Código Penal são 
considerados para o fim de determinação do 
regime inicial do cumprimento de pena. 

c) O condenado por crime contra a administração 
pública terá a progressão de regime do 
cumprimento da pena condicionada à reparação do 
dano que causou, ou à devolução do produto do 
ilícito praticado, com os acréscimos legais. 

d) O trabalho externo é admissível, no regime 
fechado, em serviços ou obras públicas. 

e) A pena de detenção deve ser cumprida em regime 
semiaberto ou aberto, vedada a transferência a 
regime fechado. 

 

61. No que diz respeito à ilicitude e à culpabilidade, 
marque a opção correta. 

a) O estado de necessidade, conforme o Código Penal 
Brasileiro, pode ser uma causa de exclusão da 
ilicitude ou da culpabilidade, dependendo da 
exigibilidade de sacrifício do direito ameaçado. 

b) A coação moral irresistível elimina a culpabilidade 
do agente. 

c) Quando a conduta é realizada em estrita 
obediência a uma ordem de um superior 
hierárquico, apenas o autor da ordem poderá ser 
punido. 

d) A legítima defesa putativa é capaz de excluir a 
ilicitude da ação praticada. 

e) A ampliação das situações que excluem a 
antijuridicidade só pode ser feita por meio de lei 
em sentido estrito. 

 

62. É considerado crime utilizar ou divulgar, 
indevidamente, com o fim de beneficiar a si ou a 
outrem, ou de comprometer a credibilidade do 
certame, conteúdo sigiloso, exceto: 

a) concurso público. 

b) avaliação ou exame públicos. 

c) processo seletivo para ingresso no ensino superior. 

d) exame ou processo seletivo previstos em lei. 

e) processo seletivo em empresa privada. 
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63. Com base no disposto no artigo 327 do Código 
Penal, que define o conceito de funcionário público 
para efeitos penais, assinale a alternativa correta: 

Alternativas: 

a) Considera-se funcionário público, para os efeitos 
penais, apenas aquele que exerce cargo público de 
forma permanente e remunerada. 

b) Equipara-se a funcionário público quem exerce 
cargo, emprego ou função em entidade 
paraestatal, bem como quem trabalha para 
empresa prestadora de serviço contratada ou 
conveniada para a execução de atividade típica da 
Administração Pública. 

c) O aumento de pena previsto no § 2º do artigo 327 
do CP aplica-se apenas aos diretores de cargos da 
Administração direta . 

d) Funcionário público, para efeitos penais, é 
exclusivamente aquele que ocupa carga efetiva na 
administração direta. 

e) A definição de funcionário público no artigo 327 
não abrange trabalhadores temporários ou aqueles 
sem vínculo formal com a Administração Pública. 

 

64. No crime de usurpação da função pública, será 
qualificado quando: 

a) resultar prejuízo patrimonial para a Administração 
Pública. 

b) do fato o agente aufere vantagem. 

c) for praticado por mais de 90 dias. 

d) praticado mediante o uso de distintivo da atividade 
usurpada. 

e) praticado em concurso necessário de pessoas. 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araújo 

 

65. Celso, primário, praticou o crime de estelionato 
(Pena: 01 a 05 anos de reclusão e multa), tendo sido 
indiciado pela autoridade policial ao final das 
investigações. Consta que Celso permaneceu em 
silêncio durante seu interrogatório em sede 
policial, bem como consta que Celso já foi 
beneficiado anteriormente (há 07 anos) com uma 
suspensão condicional do processo pelo crime de 
furto simples. 

Nesse caso, acerca do acordo de não persecução 
penal (ANPP), é correto afirmar que: 

a) Não será possível a celebração de acordo de não 
persecução penal, por se tratar de crime cuja pena 
máxima ultrapassa 04 anos. 

b) Não será possível a celebração de acordo de não 
persecução penal, pois Celso já foi beneficiado 
anteriormente com suspensão condicional do 
processo. 

c) A ausência de confissão em sede policial não 
impede o oferecimento de proposta de acordo de 
não persecução penal. 

d) será possível a oferta de acordo de não persecução 
penal, a ser celebrado entre o delegado, o 
investigado e seu defensor. 

e) Eventuais majorantes não devem ser levadas em 
consideração no cálculo da pena para fins de 
cabimento do benefício. 
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66. Acerca do tema de provas, assinale a alternativa 
correta, considerando as disposições legais e 
jurisprudenciais: 

a) Haverá prioridade na realização do exame de corpo 
de delito quando se tratar de vítima mulher, 
criança ou adolescente. 

b) Na falta de perito oficial, o exame de corpo de 
delito será realizado por um perito não oficial. 

c) É proibida a entrada em locais isolados bem como 
a remoção de quaisquer vestígios de locais de crime 
antes da liberação por parte do perito responsável, 
sendo tipificada como crime a sua realização.    

d) É indispensável a presença da defesa técnica no 
interrogatório em sede policial, por analogia ao 
interrogatório judicial. 

e) O armazenamento é a etapa da cadeia de custódia 
por meio do qual cada vestígio coletado é 
embalado de forma individualizada, de acordo com 
suas características físicas, químicas e biológicas, 
para posterior análise. 

 

67. Nos termos do Código de Processo Penal, o Juiz 
poderá a substituir a prisão preventiva pela prisão 
domiciliar quando: 

a) O agente for portador de doença grave. 

b) O agente for maior de 75 anos. 

c) A agente for mulher com filho de até 18 anos de 
idade incompletos. 

d) O agente for homem com filho de até 12 anos de 
idade incompletos, ainda que não seja o único 
responsável pelos cuidados dos filhos. 

e) A agente for gestante, mesmo que não se trate de 
gravidez de risco e independentemente do estágio 
gestacional. 

 

68. Acerca das disposições da Lei 9.099/95, assinale a 
alternativa correta: 

a) No procedimento perante os juizados especiais 
criminais, não sendo encontrado o acusado para 

ser citado, deverá o Juiz determinar sua citação por 
edital. 

b) A homologação da transação penal não faz coisa 
julgada material e, descumpridas suas cláusulas, 
retoma-se a situação anterior, possibilitando-se ao 
Ministério Público a continuidade da persecução 
penal. 

c) A suspensão condicional do processo somente é 
cabível no caso de infrações cuja pena máxima não 
ultrapasse 02 anos. 

d) A suspensão condicional do processo e a transação 
penal se aplicam na hipótese de infrações penais 
praticadas contra a mulher no contexto da 
violência doméstica e familiar. 

e) A transação penal não tem natureza jurídica de 
condenação criminal, não gera reincidência ou 
maus antecedentes, mas implica responsabilidade 
civil de reparar o dano. 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 
Antônio Pequeno 

 

69. De acordo com a Lei nº 13.869/2019, que dispõe 
sobre os crimes de abuso de autoridade, assinale a 
alternativa correta.  

a) A inabilitação para o exercício de cargo, mandato 
ou função pública, pelo período de 1 (um) a 5 
(cinco) anos, não é um efeito automático da 
condenação, exigindo a reincidência específica e 
que seja declarada de forma motivada na sentença. 

b) O tipo de ação penal nos crimes de abuso de 
autoridade é pública condicionada à 
representação. 

c) As penas restritivas de direitos devem ser aplicadas 
isoladamente. 

d) Os crimes previstos na Lei nº 13.869/2019 são 
culposos. 

e) A ação privada subsidiária será exercida no prazo 
de 3 meses, contado da data em que se esgotar o 
prazo para oferecimento da denúncia. 
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70. O crime de injúria racial passou a ser tipificado, 
com advento da Lei Nº 14.532/2023, no art.2-A, da 
Lei Nº 7.716/1989. Trouxe alguns elementos, 
exceto um, por erro do Legislador. Marque 
alternativa abaixo que traga o elemento que faltou 
está previsto no tipo penal do crime de injúria 
racial.  

a) Raça 

b) Religião 

c) Cor 

d) Etnia. 

e) Procedência Nacional. 

 

71. De acordo com a Lei Nª 9.099/1995 (Lei dos 
Juizados Especiais Cíveis e Criminais), marque a 
alternativa que traga uma informação incorreta 
sobre a transação penal. 

a) Havendo representação ou tratando-se de crime 
de ação penal pública incondicionada, não sendo 
caso de arquivamento, o Ministério Público poderá 
propor a aplicação imediata de pena restritiva de 
direitos ou multas, a ser especificada na proposta. 

b) Nas hipóteses de ser a pena de multa a única 
aplicável, o Juiz poderá reduzi-la até a metade. 

c) Não se admitirá a proposta de transação penal se 
ficar comprovado ter sido o autor da infração 
condenado, pela prática de crime, à pena privativa 
de liberdade, por sentença definitiva; 

d) A transação penal pode ser aplicada para qualquer 
crime independente da pena. 

e) Não cabe transação penal sob o contexto de 
violência doméstica e familiar contra mulher 

 

72. Aquele que possuir, detiver, fabricar ou empregar 
artefato explosivo ou incendiário, sem autorização 
ou em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar, incorrerá nas mesmas penas do 
delito de:  

a) Porte ilegal de arma de fogo de uso permitido  

b) Posse ou porte ilegal de arma de fogo de uso 
restrito  

c) Comércio ilegal de arma de fogo 

d) Posse irregular de arma de fogo de uso permitido 

e) Posse ou porte ilegal de arma de fogo de uso 
proibido 

 

 

DIREITO PENAL MILITAR 
Murilo Marques 

 

73. Nos termos do Código Penal Militar (CPM) e da 
doutrina penal militar, assinale a alternativa 
correta:  

a) O militar da reserva, quando empregado na 
administração militar, equipara-se a militar da 
ativa, para efeitos da aplicação da lei penal militar. 
No entanto, o mesmo não acontece com o militar 
reformado, haja vista o fato de esse não mais poder 
ser empregado na administração militar.  

b) Aquele que pratica crimes militares previstos no 
Código Penal Militar em prejuízo ao país em guerra 
contra país inimigo do Brasil, fica sujeito à lei 
militar, se o crime é praticado por brasileiro, ou se 
o crime é praticado no território nacional, ou em 
território estrangeiro militarmente ocupado por 
força brasileira, qualquer que seja o agente.  

c) O CPM prevê infrações disciplinares.  

d) O Direito Penal Militar, diferente do Direito Penal 
Comum Brasileiro, não traz a previsão dos 
institutos do arrependimento eficaz e desistência 
voluntária.  

e) O erro de fato, previsto no CPM, traz a 
possibilidade de isenção da pena do agente, desde 
que escusável.  
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74. Conforme previsão do Código Penal Militar, 
assinale a única alternativa incorreta: 

a) Entende-se em legítima defesa quem, usando 
moderadamente dos meios necessários, repele 
injusta agressão, atual ou iminente, a direito seu ou 
de outrem. 

b) O agente que, em qualquer dos casos de exclusão 
de crime, excede culposamente os limites da 
necessidade, responde pelo fato, se este é punível, 
a título de culpa. 

c) Não é punível o excesso quando resulta de 
escusável surpresa ou perturbação de ânimo, em 
face da situação. 

d) Quando se trata de excesso doloso, o juiz não pode 
atenuar a pena do agente.  

e) Não é imputável quem, no momento da ação ou da 
omissão, não possui a capacidade de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento, em virtude de 
doença mental, de desenvolvimento mental 
incompleto ou retardado. 

 

75. Sobre as Penas, assinale a alternativa correta:  

a) São penas principais previstas no CPM: morte, 
reclusão, detenção, prisão, impedimento, 
suspensão do exercício do posto ou graduação, 
cargo ou função e reforma.  

b) A pena de impedimento sujeita o condenado a 
permanecer no recinto da unidade militar, com 
prejuízo da instrução militar. 

c) O fato de o agente ser menor de vinte e um anos 
de idade ou maior de sessenta é uma circunstância 
que sempre atenua a pena.  

d) Quando a lei determina a agravação ou atenuação 
da pena sem mencionar o quantum, deve o juiz 
fixá-lo entre um quinto e um terço, guardados os 
limites da pena cominada ao crime. 

e) Para que tenha direito ao livramento condicional, o 
agente quando primário, deve ter cumprido um 
terço da pena e, se reincidente, metade.  

 

76. Quando aos crimes em espécie previstos no CPM, 
assinale a alternativa INCORRETA:  

a) São crimes de insubordinação: recusa de 
obediência, oposição a ordem de sentinela, reunião 
ilícita e publicação ou crítica indevida.  

b) A insubmissão ocorre quando o agente deixa de se 
apresentar, quando convocado, à incorporação, 
dentro do prazo que lhe foi marcado, ou, 
apresentando-se, ausenta-se antes do ato oficial de 
incorporação.  

c) É considerado caso assimilado à deserção quando 
o agente consegue a exclusão do serviço ativo ou 
situação de inatividade, criando ou simulando 
incapacidade.  

d) É defeso ao oficial e ao praça da ativa, sendo 
considerado crime, comerciar ou tomar parte na 
administração ou gerência de sociedade comercial, 
ou dela ser sócio ou participar, exceto como 
acionista ou cotista em sociedade anônima, ou por 
cotas de responsabilidade limitada.  

e) É tido como crime de genocídio matar membros de 
um grupo nacional, étnico, religioso ou 
pertencente a determinada raça, com o fim de 
destruição total ou parcial desse grupo.  
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DIREITO PROCESSUAL PENAL MILITAR 
Murilo Marques 

 

77. Segundo a Lei nº 8.457/1992, a qual Organiza a 
Justiça Militar da União e regulamenta o 
funcionamento de seus serviços auxiliares, assinale 
a alternativa correta:  

a) São órgãos da Justiça Militar, o Superior Tribunal 
Militar, Justiças Militares Estaduais, Corregedoria 
da Justiça Militar, o Juiz-corregedor Auxiliar, os 
Conselhos de Justiça e os Juízes Federais da Justiça 
Militar e os juízes federais substitutos da Justiça 
Militar.  

b) a Justiça Militar em tempo de paz é dividida em 
quatorze Circunscrições Judiciárias Militares.  

c) O STM é composto de um total de 15 ministros, os 
quais são vitalícios.  

d) Os Ministros do STM são nomeados pelo 
Presidente das República, depois de aprovada a 
indicação pela Câmara dos Deputados.  

e) No STM, há ministros civis, os quais são escolhidos 
pelo Presidente da República, dentre brasileiros 
com mais de 30 anos e menos de sessenta e cinco 
anos de idade.  

 

78. De acordo com o Código de Processo Penal 
Militar, assinale a alternativa INCORRETA:  

a) Sempre que o julgamento da questão de mérito 
depender de decisão anterior de questão de direito 
material, a segunda será prejudicial da primeira. 

b) Dentre outras situações, o juiz poderá suspender o 
processo e aguardar a solução, pelo juízo cível, de 
questão prejudicial que se não relacione com o 
estado civil das pessoas, desde que não envolva 
direito ou fato cuja prova a lei civil limite.  

c) Quanto aos incidentes, podem ser opostas as 
exceções de suspeição ou impedimento, 
incompetência do juízo, litispendência e coisa 
julgada.  

d) A arguição de suspeição ou impedimento, como 
regra, será a última a ser realizada, dentre as 
demais exceções. 

e) O juiz que se declarar suspeito ou impedido 
motivará o despacho. No entanto, se a suspeição 
for de natureza íntima, comunicará os motivos ao 
auditor corregedor, podendo fazê-lo sigilosamente. 

 

79. Tendo em vista o CPPM, assinale a alternativa 
incorreta:  

a) Quando, em virtude de doença ou deficiência 
mental, houver dúvida a respeito da 
imputabilidade penal do acusado, será ele 
submetido a perícia médica. 

b) A determinação da perícia, quer na fase policial 
militar quer na fase judicial, não sustará a prática 
de diligências que possam ficar prejudicadas com o 
adiamento, além de não sustar o processo quanto 
à produção de prova em que seja indispensável a 
presença do acusado submetido ao exame pericial. 

c) Em caso de arguição de falsidade de documento, se 
essa for feita por procurador, exigir-se-ão poderes 
especiais.  

d) O juiz poderá proceder de ofício quanto à 
verificação de falsidade de documento.  

e) Em se tratando de busca portas adentro, conforme 
o CPPM, o termo “casa” compreende: qualquer 
compartimento habitado, aposento ocupado de 
habitação coletiva e compartimento não aberto ao 
público, onde alguém exerce a profissão ou 
atividade.  
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80. Conforme ensinamentos do Código de Processo 
Penal Militar, assinale a alternativa incorreta:  

a) Em caso de citação, ela será feita por meio de edital 
nas seguintes situações: quando o acusado se 
ocultar ou opuser obstáculo para não ser citado; 
quando estiver asilado em lugar que goze de 
extraterritorialidade de país estrangeiro; quando 
não for encontrado; quando estiver em lugar 
incerto ou não sabido; e quando incerta a pessoa 
que tiver de ser citada.  

b) A citação a militar em situação de atividade ou a 
assemelhado far-se-á mediante requisição à 
autoridade sob cujo comando ou chefia estiver, a 
fim de que o citando se apresente para ouvir a 
leitura do mandado e receber a contrafé. 

c) Estando o acusado no estrangeiro, mas em lugar 
sabido, a citação far-se-á por meio de carta 
citatória, cuja remessa a autoridade judiciária 
solicitará ao Ministério das Relações Exteriores, 
para ser entregue ao citando, por intermédio de 
representante diplomático ou consular do Brasil, 
ou preposto de qualquer deles, com jurisdição no 
lugar onde aquele estiver. 

d) As intimações e notificações, para a prática de atos 
ou seu conhecimento no curso do processo, 
poderão, salvo determinação especial do juiz, ser 
feitas pelo escrivão às partes, testemunhas e 
peritos, por meio de carta, telegrama ou 
comunicação telefônica, bem como pessoalmente, 
se estiverem presentes em juízo, o que será 
certificado nos autos.  

e) As citações, intimações ou notificações serão 
sempre feitas de dia e com a antecedência de 
quarenta e oito horas, pelo menos, do ato a que se 
referirem. 
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Discursiva 
Ricardo é servidor público. Insatisfeito com o rendimento de seu computador próprio, Ricardo resolve 

subtrair um computador pertencente a um particular, mas que se encontrava acautelado no Órgão público 

em que labora, fruto de uma apreensão realizada meses antes. 

Como Ricardo não tinha acesso livre ao local em que estava o computador, aguardou o anoitecer e dirigiu-

se até a sede do referido Órgão, juntamente com Lucas, seu primo, a quem solicitou ajuda para a 

empreitada criminosa. Lucas conhecia a condição pessoal de Ricardo. 

Enquanto Lucas espera no carro, Ricardo se dirige à recepção do Órgão, oportunidade na qual se identifica 

e informa que esqueceu um pen-drive em sua sala, e tem o acesso liberado pelo vigilante. Uma vez dentro 

do prédio, Ricardo efetivamente subtrai o computador e o coloca na mochila, saindo pela porta da frente e 

indo embora juntamente com Lucas. 

Uma semana depois, com medo de ser pego e perder o computador, Ricardo procura Júlio, seu irmão, e 

pede a ele para ficar com o computador por um tempo, até a “poeira baixar”. Júlio, irmão muito bondoso, 

aceita a proposta. 

Três dias depois, Ricardo retorna e pega o computador com Júlio. Arrependido, Ricardo devolve o bem à 

repartição, sem que ninguém perceba. 

 

Diante dos fatos narrados, responda de maneira fundamentada: 

a) Qual a responsabilidade penal de Ricardo, Lucas e Júlio? Há concurso de agentes na hipótese? 

b) Pela restituição da coisa, é cabível a extinção da punibilidade ou algum mecanismo de redução da pena?  

c) Aplica-se alguma causa pessoal de isenção de pena em relação a Júlio? 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
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20  
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29  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

